

向光而行，向未来



赵卫华

湖南省儿童医院 党委书记

光，是什么？过去一年，光有无数种模样。

它是神舟飞天时亿万人民始终坚定的目光，它是伟人辞别时中华儿女沿途相送的泪光，它是三年抗疫大考迈向胜利的曙光，它是二十大盛会开启耀眼征程的荣光。

走过的2022年，《临床小儿外科杂志》亦踩在“追光”的鼓点上。这一年，我们不负时光，稳扎稳打，矢志不渝提质、提速、提影响；我们心怀火光，乘势而上，顺应变革步入中华医学会系列杂志的舞台；我们以独有的亮光，拥抱这个时代，在“当打之年”迈出了更加坚实的步伐。

这一年，我们以“严”的步伐精耕细作提品质。严格执行五审三校一审读制度，严把论文质量关，发布12期高质量专题，首次参加中华医学会系列杂志质量审读斩获高分，论文入围2022年度中华医学科技论文TOP100，杂志总被引频次和影响因子持续提升，再次入选中国科技核心期刊，被中国科学引文数据库（CSCD）、美国《化学文摘（网络版）》（CA）、美国《艾博思科数据库》（Eh,EBSCO host）、荷兰《医学文摘》（EMBASE）、荷兰《文摘与引文数据库》（Scopus）、加拿大科睿唯安ProQuest《乌利希期刊指南（网络版）》（Ulrichsweb）、日本科技振兴机构JSTChina等收录。“以严为先”的态度，让我们底气更足。

这一年，我们以“新”的步伐深学笃行扩影响。持续开展融媒体建设，在微信公众平台推送优秀论文150余篇，发布电子杂志12期，深化发展新渠道；按照“治学严谨、学识渊博、专业覆盖、结构合理”的原则组建第五届编辑委员会，凝聚发展新队伍；首创“金匠杯”全国小儿外科中青年医师手术技能大赛，为中青年医师搭建梦想新舞台。“以新为径”的态势，让我们朝气更盛。

这一年，我们以“创”的步伐与时俱进勇攀登。申报中国科协“中文期刊稿源质量提升项目”、中国医师协会“中国医药卫生核心期刊项目”等；参加第七届中国科协优秀科技论文暨2022年度中华医学科技论文TOP100遴选活动；开展“学史力行迎百年科研与论文指导下临床”活动；专项收集小儿外科临床热点难点问题、报道方向及专题意见四百多条。“以创为领”的变化，让我们勇气更足。

新的一年，如何落笔？追光路上，如何进一步找准定位，如何创新形式，如何做出特色，如何提升质量，如何扩大影响……这些无疑是前行路上的荆与棘。

光的方向在哪里，未来就在哪里。新的追光路上，整装待发的我们既要做发展的主角，又要做拓路的先锋；既要成熟的状态，又要拼搏的姿态；既要身怀“向下扎根”的耐力，又要心怀“向上生长”的勇气。

新的一年，我们将不断闪烁“质量”之光。努力提高论文选题与策划能力，提高论文审读、研判和加工能力，探索网络即时出版、按篇出版、增强出版新模式，在“追光路上”擘画新蓝图、激荡新梦想，做小儿外科创新发展的“宣传员”。

新的一年，我们将不断夯实“服务”之光。致力优化编辑出版流程，缩短论文审稿与出版周期，密切与编委会联络，努力满足广大作者、读者对于真知灼见的传播与交流需求，在“追光路上”标注新方位、凝聚新力量，做小儿外科创新发展的“服务员”。

新的一年，我们将不断拓展“责任”之光。在努力提高科学编辑业务素养的同时，坚持与真理为伴，与科学为伍，开阔学术新视野，深入学术最前沿，立足新坐标，绽放新梦想，做小儿外科创新发展的“守门员”。

征程万里风正劲，重任千钧奋进行。新的一年，我们将以“提质”为核心，以“提速”为引擎，以“提能力”为抓手，以“提影响”为闭环，以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态扎根生长，向光而行，在高质量发展的征程中守正创新谋新篇，团结奋斗向未来。

2023年1月